
Lineárńı algebra 2 – cvičeńı 2
Ortogonálńı a ortonormálńı systémy 27. a 28. 2. 2023

Př́ıklad 1:
Mějme x1, . . . , xn systém ortogonálńıch vektor̊u ve vektorovém prostoru.
Je tento systém i lineárně nezávislý? Jak z něj vytvoř́ıme systém ortonormálńıch
vektor̊u?

Př́ıklad 2:
Co se stane, dostane-li Gram–Schmidtova ortogonalizace na vstupu lineárně závislé
vektory?

Př́ıklad 3:
V R4 nalezněte ortonormálńı bázi podprostoru generovaného vektory
(1, 0, 1, 0)T , (1, 1, 1, 0)T , (0, 0, 0, 1)T .

Př́ıklad 4:
V R3 nalezněte ortogonálńı doplňek podprostoru generovaného vektory
(1, 0, 1)T , (0, 2, 1)T .

Př́ıklad 5:
Vezměme vektor (1, 2, 3)T a doplňte ho na ortogonálńı bázi R3.

Př́ıklad 6:
Určete souřadnice vektoru (3, 2, 1)T v̊uči ortonormálńı bázi
1√
2
(1, 1, 0)T , 1√

2
(−1, 1, 0)T , (0, 0, 1)T .
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